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 المركزية النزعة مقاييس
Measures of central tendency 

 بيانياً  وتمثيمها تكرارية جداول في وتمخيصها الإحصائية البيانات تنظيم أهمية ةالسابق محاضرةال في وجدنا    
 تككدعو الحاجككة ولكككن ، عككام بشكككل وطبيعتهككا الإحصككائية لمبيانككات التكراريككة التوزيعككات شكككل توضككي  فككي وذلك 
 أو ومفرداتها الإحصائية المجموعة يمثل نموذج أو التفصيل من قدر بأقل البيانات تمخص مؤشرات إيجاد إلى

 الإحصكائية المجموعكات إلكى بالنسكبة كمهكا المجموعكة بواسكطت  وتقكارن المفكردات هكذ  إلى بالنسبة تقاس معيار
 .الأخرى
 فكي يحكدث إذ ، منك  قريبكاً  أو الوسكط فكي عامكة تترككز الطبيعيكة الظكواهر بمختمك  القكيم معظم أن وجد لقد    
 أبتعككد كممككا تككدريجياً  التككراكم هككذا ويقككل ، معينككة قيمككة حككول القككيم مككن كبيككر عككدد يتككراكم أن التوزيعككات مككن كثيككر

 القيمكة ونسبة ، لمتوزيع المركزية بالنزعة يسمى ما قيمة حول التراكم أو التجمع وهذا ، القيمة هذ  عن المتغير
 الوسككط ، الحسككابي الوسككط)  هككي المقككاييس هككذ  أهككم ومككن المركزيككة النزعككة بمقيككاس التككراكم حولهككا يحككدث التككي

 .أخرى ومقاييس أوساط إلى بالإضافة(  المنوال ، الوسيط ، التوافقي الوسط ، الهندسي

 The Arithmetic Mean ( X )   أولًا : الوسط الحسابي
 : وهكككو مكككن أبسككككط مقكككاييس النزعكككة المركزيككككة وأوسكككعها انتشككككاراً مكككن ناحيكككة ا سككككتخدام ، ومكككن مميزاتكككك     
 .يمكن استخدام  في أغمب البيانات الإحصائية ولمختم  الظواهر .أ
 .بنظر ا عتبار جميع القيم الإحصائية أو البيانية يأخذ .ب
 .يجاد  إلى تنظيم البياناتإ  يحتاج . ج
 

  :ويمكن إيجاد الوسط الحسابي بالصيغ التالية
 
 الوسط الحسابي في حالة البيانات الغير مبوبة : .1

 فأن الوسط الحسابي هو :  R1 , R2 , R3 … Rnالمفردات إذا كانت لدينا 
   

               

 
   =        
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 : الحسابي الوسط استخرج الآتية البيانات من مثال :
arithmetic mean: From the following data, extract the Example: 

 
29 , 21 , 18 , 27 , 25 , 30 , 16 

 الحل :
 

  
       

 
    

                    

 
   = 23.7 

 
(  0022( ومجموع درجاتهم )  65إذا كان الوسط الحسابي لدرجات عدد من طلاب التمريض هو ) مثال : 

 ، فأن عدد الطلاب هو ؟
of the grades of a number of nursing students  arithmetic meanIf the  Example:

of students is? numbergrades are (2800), then the  totalis (56) and their  
 

 :الحل 

  
       

 
   

    
        

 
   = 50 

 
 الوسط الحسابي في حالة البيانات المبوبة : .0

 ويمكن إيجاد  عن طريق الصيغة التالية :
X =               

   
 

 حيث أن :
xi = مراكز الفئات 
fi  = التكرارات 
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 : الحسابي الوسط استخرج الآتي التكراري لمجدولمثال : 
arithmetic meanFor the following frequency table, extract the  Example:: 

 
Classes 

 الفئات

 

Frequency 

 التكرارات

fi 

Midpoint 

 الفئاتمراكز 

xi 

fixi 

 

43 – 40 

41 – 47 

48 – 54 

55 – 61 

62 – 68 

69 - 75 

5 

6 

9 

6 

3 

1 

37 

44 

51 

58 

65 

72 

185 

264 

459 

348 

195 

72 

 =30∑  =1523∑ 

 الحل : 
X =               

   
 =        

  
 = 50.7 
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 : الحسابي الوسط استخرج ثم التالية لمبيانات التكراري التوزيع جدول أوجد:  تدريب
table for the following data and then  frequency distributionFind the Exercise: 

:arithmetic meanextract the  
 

65 , 72 , 73 , 73 , 75 , 77 , 77 , 82 , 82 , 85, 87, 88 , 91 , 93 , 96 

 


